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Neues Tool von BASF Coatings hilft Lackierbetrieben, ihre 
ökologische und wirtschaftliche Leistung zu verbessern 

 Das Eco Impact Assessment Tool nutzt einen Messansatz, der auf der 
Ökobilanz basiert 

 Werkstätten können auf zuverlässige Daten und Analysen zugreifen, um 
sich im Bereich Nachhaltigkeit zu optimieren 

 Das Tool wird in Europa unter der Marke Refinity® eingeführt 

BASF Coatings präsentiert ein innovatives Hilfsmittel zur Nachhaltigkeitsprüfung 

unter der Marke Refinity, einer digitalen Plattform für Geschäftslösungen für 

Automobil-Lackierpartner und deren Kunden. Das Eco Impact Assessment Tool 

ermöglicht es Werkstätten, ihre Leistung basierend auf ökologischen, 

wirtschaftlichen und sozialen Aspekten zu messen. Es bietet umfassende 

Bewertungen aller relevanten Materialeinsätze in einer Lackierwerkstatt, 

einschließlich Lackier- und Trocknungsprozesse, Produktnutzung, 

Abfallmanagement und Fuhrparkbetrieb. 

Das Eco Impact Assessment Tool verwendet zuverlässige Daten und reale 

Messungen aus den Werkstätten, was diesen hilft, ihre Rentabilität zu steigern und 

gleichzeitig ihren ökologischen Fußabdruck zu verbessern. „Die Bewertungen 

führen zu einem individuellen CO2-Fußabdruck des Betriebes und ermöglichen den 

Vergleich mit anderen Lackierwerkstätten. Durch den Vergleich der Ergebnisse hilft 

das Tool, Maßnahmen zur Leistungsverbesserung und zur Reduzierung der 

Umweltauswirkungen zu definieren”, sagt Dr. Rahel Reichmann, Leiterin des 

Bereichs Sustainability Automotive Refinish Coatings bei BASF. 
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„Wir freuen uns, das Eco Impact Assessment Tool unseren Kunden in der Schweiz, 

Österreich, Belgien und den Niederlanden vorzustellen. Angesichts der steigenden 

Nachfrage nach nachhaltigen Unfallreparaturen können sich Lackierbetriebe nicht 

nur durch den Einsatz nachhaltiger Produkte, sondern auch durch Zusammenarbeit 

und Engagement für Nachhaltigkeit mit unseren Expertenteams bei BASF Coatings 

vom Wettbewerb abheben“, sagt Roar Solberg, Vice President EMEA Automotive 

Refinish Coatings bei BASF. 

Durch die Nutzung der Refinity-Plattform und des Eco Impact Assessment Tools 

können Werkstätten zur Nachhaltigkeit beitragen und ein Bewusstsein für 

Maßnahmen zur Verringerung der Umweltbelastung in der Lackierindustrie 

schaffen. Mit diesem Tool unterstreicht BASF Coatings ihr Engagement, ihre 

Kunden bei der Steigerung ihrer Nachhaltigkeit zu unterstützen. Das Unternehmen 

bietet zudem eine Basislackreihe mit dem niedrigsten VOC-Gehalt in seinem 

Portfolio an. 

Weitere Informationen zu Refinity: www.refinity-solutions.com 

 
Über BASF Coatings 

Der Unternehmensbereich Coatings von BASF verfügt über eine globale Expertise in der 

Entwicklung, Produktion und Vermarktung innovativer Fahrzeug- und Autoreparaturlacke, 

Bautenanstrichmittel sowie angewandter Oberflächentechnik von Metall-, Plastik- und 

Glassubstraten für zahlreiche Industrien. Wir schaffen zukunftsweisende Lösungen und fördern 

Innovation, Design und neue Anwendungsmöglichkeiten, um die Bedürfnisse unserer Partner 

weltweit zu erfüllen. Unsere Kunden profitieren von unseren Fachkenntnissen und den Ressourcen 

interdisziplinärer, global arbeitender Teams in Europa, Nordamerika, Südamerika und Asien-Pazifik. 

Im Jahr 2024 erzielte der Unternehmensbereich Coatings weltweit einen Umsatz von rund 4,3 

Milliarden €. 

Solutions beyond your imagination – Coatings by BASF. Mehr über BASF Coatings und dessen 

Produkte finden Sie im Internet unter www.basf-coatings.com. 

Über BASF 

BASF steht für Chemie für eine nachhaltige Zukunft. Unser Anspruch: Wir wollen das bevorzugte 

Chemieunternehmen sein, um die grüne Transformation unserer Kunden zu ermöglichen. Wir 

verbinden wirtschaftlichen Erfolg mit dem Schutz der Umwelt und gesellschaftlicher Verantwortung. 

Rund 112.000 Mitarbeitende in der BASF-Gruppe tragen zum Erfolg unserer Kunden aus nahezu 

allen Branchen und in fast allen Ländern der Welt bei. Unser Portfolio umfasst als Core Businesses 

die Segmente Chemicals, Materials, Industrial Solutions und Nutrition & Care; die Standalone 
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Businesses sind in den Segmenten Surface Technologies und Agricultural Solutions gebündelt. 

BASF erzielte 2024 weltweit einen Umsatz von 65,3 Milliarden €. BASF-Aktien werden an der Börse 

in Frankfurt (BAS) sowie als American Depositary Receipts (BASFY) in den USA gehandelt. Weitere 

Informationen unter www.basf.com. 
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